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Το υπουργείο Πολιτισμού της Ουκρανίας απαγόρευσε
στους πιστούς να εκκλησιάζονται στα σπήλαια της
Λαύρας των Σπηλαίων του Κιέβου 

Η διεύθυνση του εθνικού πάρκου «Λαύρα των Σπηλαίων του Κιέβου» απέστειλε στις 20 Μαρτίου
2023 στη μονή των Σπηλαίων του Κιέβου ειδοποίηση ότι το μουσείο θα διακόψει από σήμερα την
πρόσβαση στα Εγγύς και Απομακρυσμένα Σπήλαια εξαιτίας «των εργασιών της Επιτροπής» η οποία
θα καθορίσει το επίπεδο του βαθμού προστασίας των «πολιτιστικών αγαθών» (ακριβώς κατ’ αυτόν
τον τρόπο οι εκπρόσωποι του υπουργείου Πολιτισμού της Ουκρανίας και του εθνικού πάρκου
χαρακτηρίζουν τα τίμια λείψανα των Οσίων και άλλα ιερά κειμήλια). Αυτά αναφέρει το
Ενημερωτικό-Μορφωτικό Τμήμα της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας. 

Στους πιστούς της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας επίσης απαγορεύθηκε να εκκλησιάζονται
στους τρεις ναούς της Λαύρας των Σπηλαίων του Κιέβου: Υψώσεως του Τιμίου Σταυρού,
Συλλήψεως της Αγίας Άννης και Συνάξεως Πάντων των Πατέρων των Σπηλαίων του Κιέβου. Αυτά
ανέφερε ο επικεφαλής του Ενημερωτικού-Μορφωτικού Τμήματος της Ουκρανικής Ορθοδόξου



Εκκλησίας μητροπολίτης Νέζιν και Πριλούκι Κλήμης. 

Στην επιστολή των αξιωματούχων του υπουργείου Πολιτισμού αναφέρεται ότι εξαιτίας της
συγκρότησης της Επιτροπής, η οποία θα καθορίζει «τη διαθεσιμότητα, την προστασία και τις
συνθήκες αποθήκευσης πολιτιστικών αγαθών», «η πρόσβαση στους χώρους (δηλαδή στους ναούς
και τα σπήλαια) θα είναι περιορισμένη». Λαμβάνοντας υπόψη ότι «πολιτιστικά αγαθά» και
«μουσειακά εκθέματα» ο υπουργός Πολιτισμού της Ουκρανίας χαρακτήρισε τα ιερά λείψανα των
Οσίων πατέρων των Σπηλαίων του Κιέβου, προκαλεί ανησυχία η μέθοδος καθορισμού της
διάσωσης αυτών των ιερών κειμηλίων. Άλλωστε κατά την σοβιετική περίοδο του ολοκληρωτισμού
οι αθεϊστικές Αρχές διεξήγαγαν ευρείες εκστρατείες αποκαλύψεως των τιμίων λειψάνων για να
επιδειχθεί ο βαθμός διασωσής τους. Αυτές οι εκστρατείες συνοδεύονταν από βεβήλωση των ιερών
σεβασμάτων, τα τίμια λείψανα αποσπώνταν από τις λειψανοθήκες, αφαιρούνταν τα καλύμματά
τους για λεπτομερή περιγραφή και έκθεσή τους σε μουσειακές βιτρίνες. 

Το κλείσιμο των Σπηλαίων από το εθνικό πάρκο χωρίς προειδοποίηση αποτελεί μια άνευ
προηγουμένου εκδήλωση του περιορισμού των δικαιωμάτων των Ουκρανών πιστών, οι οποίοι αυτές
τις ημέρες αθρόως προσέρχονται από διάφορες περιοχές με την ελπίδα να προσκυνήσουν τα ιερά
κειμήλια της Λαύρας των Σπηλαίων του Κιέβου. 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/90147/
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